

明年江苏有望实施家庭医生制度

签约家庭可享受12项免费服务,到2015年户户都要有家庭医生

昨天,江苏省卫生厅下发了《建立家庭医生制度的指导意见(征求意见稿)》。按照这份指导意见,2012年,全省社区医院要启动家庭医生制度;而到2015年,基本上每一户都有家庭医生。根据这份指导意见,家庭医生将为签约家庭提供12项免费服务,这些服务主要针对慢性病患者。

A | 家庭医生制度目标是什么?

2015年,基本实现“户户有家庭医生”

江苏省卫生厅有关人士介绍,指导意见目前还在征求意见阶段。按照征求意见稿,每名家庭医生按照签约服务200户左右的标准,建立包干责任制。2012年,全省所有城市社区卫生服

务中心启动实施家庭医生制度,65岁及以上老年人、0—6岁儿童、孕产妇、慢性病患者的家庭签约率达50%以上,签约居民在社区卫生服务机构门诊就诊比例达到50%以上,签约家庭对家庭医生

满意度达80%以上;到2015年,初步形成家庭医生与居民有比较稳定的签约服务关系、首诊在社区的家庭医生制度,基本实现“户户有家庭医生,人人享有签约服务”的目标。

B | 家庭医生提供的服务有哪些?

12项服务都免费,主要针对慢性病患者

据了解,家庭医生是全科服务团队的一员,家庭医生为签约家庭提供12项免费健康服务:

- 1、建立健康档案,进行健康状况评估,制订个性化的健康规划;
- 2、有针对性地提供健康教育和健康促进服务;
- 3、对0—6岁儿童提供健康管理、预防接种等服务;
- 4、对孕产妇提供孕产期健康管理服务,为育龄妇女提供优生优育、避孕节育等健康知识咨询和指导;
- 5、对65岁及以上老年人提供体检、健康指导等健康管理服务。
- 6、对高血压、2型糖尿病等慢性病患者提供定期随访、用药指导、健康教育和健康体检等服务;
- 7、对居家重性精神疾病患者提供随访和康复指导服务;
- 8、对居家医学观察的传染病密切接触者和健康危害暴露人员,提供预防指导;
- 9、对在健康管理中发现问题的,及时给予医学指导或转诊建议;
- 10、为签约居民优先提供三级医院预约诊疗和双向转诊服务;
- 11、为行动不便、确有需要的签约居民,提供上门服务、家庭出诊、家庭护理、家庭病床等服务;
- 12、根据社区居民需求,开展其他适宜基本医疗卫生服务。

从上述内容可以看出,家庭医生提供的服务主要是针对慢性疾病等特殊患者。

C | 家庭医生制度还有什么规定?

签约服务,留下手机号,方便患者找

记者了解到,除了服务内容外,征求意见稿中对家庭医生的其他规定也比较严格。各地要统一家庭医生的文明用语、着装胸卡、服务流程、服务要求、出诊装

备(出诊箱和出诊车),统一、规范地提供签约服务,打造家庭医生签约服务品牌。

有关人士介绍,今后会要求家庭医生最好能留下一个手机

号,方便患者及时找到。

“其实镇江、南京的部分社区已经开展了这项服务,患者可以很方便地找到熟悉的全科医生。”该人士说。

你家孩子麻疹疫苗打了没? 下月上旬全省免费补种和强化

家长可向当地疾病预防控制中心或预防接种门诊咨询

昨天,记者从江苏省卫生厅获悉,2012年1月江苏将在44个重点县区开展麻疹疫苗强化免疫和查漏补种活动,在其他所有县区开展麻疹疫苗查漏补种工作。本次麻疹疫苗强化免疫和查漏补种全部实行免费接种。

■哪些孩子要打

全省8月龄—6周岁的儿童需要强化免疫或补种。

江苏省卫生厅有关人士告诉记者,强化免疫对象为:所有8

月龄—4周岁儿童,即凡是在2007年1月1日—2011年4月30日期间出生的儿童(包括外来流动儿童),除非在强化免疫接种前28天内有明确的麻疹疫苗等减毒活疫苗接种史者外,不论其既往麻疹疫苗接种史和麻疹患病史如何,不管其居住地与出生地在哪里,凡无麻疹疫苗接种禁忌症的儿童均作为本次强化免疫对象。

查漏补种对象为:所有5—6周岁儿童,即2005年1月1日

—2006年12月31日期间出生的儿童。

除44个重点县区外,全省其他所有县区对8月龄—6周岁儿童,即2005年1月1日—2011年4月30日期间出生的儿童,集中开展麻疹疫苗查漏补种。

■何时打、去哪打

下个月上旬,到社区或乡镇卫生院等各接种点。

麻疹疫苗强化免疫的现场接种时间统一安排在2012年1月

[特别提醒]

江苏省卫生厅有关人士介绍,这一次虽然是全省的统一接种,但是有部分儿童不能接种。

(一)有下列情况之一的,均为麻疹疫苗接种禁忌症,不能接种麻疹疫苗。

1、已知对麻疹疫苗所含任何成分过敏;

2、曾经患过过敏性喉头水肿、

有部分儿童不能接种

过敏性休克、阿瑟氏反应、过敏性紫癜、血小板减少性紫癜等严重过敏性疾病;

3、正患有急性疾病,严重慢性疾病,或处于慢性疾病的急性发作期;

4、有免疫缺陷、免疫功能低下者或正在接受免疫抑制治疗;

5、曾经患或正患有多发性

神经炎、格林巴利综合征、急性播散性脑脊髓炎、脑病、癫痫等严重神经系统疾病,或其他进行性神经系统疾病。

(二)有下列情况之一的,暂时不能接种麻疹疫苗,可在以后条件适宜时予以补种。

1、最近3个月内注射过免疫球蛋白;已注射免疫球蛋白者,

至少应间隔4周以上方可接种。

2、强化免疫期间如遇有28天内接种过减毒活疫苗(如口服脊髓灰质炎减毒活疫苗、乙脑减毒活疫苗)者,可暂缓接种,并在间隔28天后再补种麻疹疫苗。

3、强化免疫期间如有感冒、发热等症状的,应在恢复健康后进行补种。

江苏事业单位招聘 明年起全部公开

招聘考试的内容将根据具体岗位来定

快本报讯(记者 项凤华) 昨天下午,记者从江苏省事业单位公开招聘工作会议上获悉,明年,全省各级各类事业单位新进人员,除国家政策性安置、按干部人事管理权限由上级任命及涉密岗位等确需使用其他方法选拔任用人员外,一律实行公开招聘。

从2005年到目前为止,全省4万多个事业单位,共有20多万人通过公开招聘补充到事业单位,公开招聘已成为江苏省事业单位进人的主渠道。不过省委组织部副部长庄同保表示,还有少数单位没有纳入统一的公开招聘体系,游离于公开招聘制度之外自行其是,这是不能容许的。庄同保介绍说,江苏事业单位公开招聘将在2012年上半年全覆盖。

公开招聘的核心是“公开”,那么如何落实“公开”?庄同保表示,这体现在三个方面,即必须坚持信息公开、过程公开、结果公开。事业单位招录人员信息,如招聘岗位、招聘人员数量、应聘人员条件、招聘办法、考试考核的时间等,必须在政府人力资源社会保障部门网站上免费公布;在招聘过程中,要及时公布资格审查、考试、考核等环节的进展情况;对拟聘人员应在招聘信息发布的范围内进行公示,接受社会监督。

庄同保还表示,考试是公开招聘的一种重要方式,但不是唯一的方式。江苏将分类实施公开招聘,特别是考试考核的方式、内容都应根据行业、专业及岗位特点确定。这意味着,今后事业单位招聘考试不再是一张试卷内容。

据悉,对普通管理岗位、通用类的专业技术岗位和工勤技能岗位的招聘考试,原则上由公开招聘综合管理部门根据实际需要统一组织。从明年起,省委组织部、省人社厅将首先在省属事业单位开展试点,各地也可结合实际,适时推开。

■新闻速读

南通崇川 社区管理网格化

快本报讯(见习记者 陈莹) 昨日,记者在南通市崇川区召开的社区建设论坛上获悉,在南通市主城区崇川区,社区居民若是想要调解邻里纠纷,修理水电煤,或者是办理医保社保等手续,只需给自己所在的“网格”里的网格员打个电话,就有专门的服务人员上门提供帮助。

据南通市崇川区任港街道组织委员孙亚栋介绍,所谓的社区“网格化管理”,就是将城区行政性地划分为一个个的“网格”,在“区—街道—社区”的三级管理结构之下,增加了“网格”这一新的层级,变为四级责任体系。每个网格设网格长一名,网格内每20~25户设网格员一名,主要由辖区内的楼组长、居民代表、志愿者和热心社区建设事业的社区居民担当。

“过去政府的服务是被动式的,老百姓有事要上门去找政府,而网格化管理却是变被动为主动。”在崇川区任港街道胜旺社区党委书记汤美娟看来,网格化不仅是对社区管理区域的细分,更重要的是一种服务观念的变革,这就好比吃必胜客,原来一定要去餐厅排队,如今可享受“宅急送”了。